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V
ýroba sama však jen uzavírá 
celý proces vzniku vany. Na 
jejím počátku je nutné přijít 
s nápadem, jak bude vana 

vypadat. Její vznikající tvar ovlivňuje 
mnoho faktorů: Jaké vlastnosti výrobce 
považuje za důležité, co preferuje či naopak 
úplně potlačuje, pro jaký typ zákazníka je 
vana určená apod. 

Rozhodli jsme se přiblížit vám místo 
a práci lidí, kteří naše vany navrhují, 
a vypravili jsme se přímo k nim, do 
rakouského městečka Zell am See, kde má 
své sídlo jedno z nejlepších designérských 
studií v Evropě: DESIGN a STORZ. Jeho 

zakladatelem je pan Achim Storz, se kterým 
naše firma spolupracuje již pět let a který 
nás po celou dobu naší návštěvy provázel. 
Vyprávěl nám nejen o tom, jak návrhy 
designů vznikají, ale také o tom, proč se 
rozhodl usadit právě v Zell am See.

V PODHŮŘÍ RAKOUSKÝCH ALP  
(ALPSKÁ IDYLA)
Studio pana Storze leží v malebném 
rakouském městečku Zell am See. Téměř 
na dosah ruky tu jsou vrcholky Alp i do 
daleka se rozprostírající jezero, které 
neslouží místním obyvatelům pouze 
k rekreaci, ale také jako zdroj pitné vody. 

Jen pro vaši lepší představu, voda není 
žádným způsobem chemicky upravována, 
a přesto je naprosto hygienicky nezávadná. 
Místní lidé tu žijí v těsném sepjetí s okolní 
přírodou a někteří se řídí podle lunárního 
kalendáře. Měsíc totiž podobně jako Slunce 
ovlivňuje některé procesy v přírodě. nejde 
tu však  jen o známý jev přílivu a odlivu. 
Lidé z Zell am See a jeho okolí podle 
Měsíce například plánují vhodný čas na 
setí a sázení rostlin, zalévání květin, větrání 
peřin, uskladňování sezónního šatstva či 
složení svého jídelníčku.

Nejen příroda, ale i tradiční způsob 
života uchvátily pana Storze natolik, že 
se rozhodl  v Zell am See natrvalo usadit 
a po ukončení práce ve světoznámém 
designérském studiu Porsche design zde 
založil vlastní studio. 

Obrovský dojem na mě udělala nejen 
zdejší okouzlující příroda, ale i prostředí, 
které na každého návštěvníka dýchne 
klidem, harmonií a pohodou. Překvapilo 
mě také, pro kolik světoznámých značek 
pan Storz své návrhy vytváří. Jsou to téměř 
všechny světové automobilky (zejména 
Audi, BMW, Porsche), výrobci zemědělských 
strojů (Lindner), kuchyňských přístrojů 
(Melita), sportovních bot (Nike, Adidas) 
zubních kartáčků (Colgate), lyží (Tyrolia) 
anebo právě našich van.            

OD NÁVRHU K REALIZACI      
Tvorba designu není - jak se možná na 
první pohled zdá - záležitostí několika 

JAK VZNIKÁ VANA
Výprava za rakouskými designéry 
Jak se akrylátová vana vyrábí, asi většina z vás ví. Připomeňme 

si tedy jen stručně, že akrylátové vany mají dvě vrstvy: první je 

akrylátová a druhá je tvořena zpevněnými vrstvami skelného vlákna 

a pryskyřice. Samotné tvarování van je technologicky velmi náročná 

operace – provádí se vakuovým tepelným lisováním. 
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málo konzultací. Jedná se o dlouhodobou, 
zpravidla až několikaletou práci. Na základě 
zadání RAVAKU vytváří designéři studia 
DESIGN a STORZ návrhy, nad kterými 
dále probíhají několikahodinové, často 
velmi vzrušené diskuze o každém detailu. 
Jedné takové diskuzi jsem byla přítomna 
a potvrzuji, že je to skutečně boj s velkým 
B, samozřejmě v rámci přátelské atmosféry. 
Nicméně podle slov pana Jindřicha Vařeky 
ml., který je designovým stratégem Ravaku, 
bývá panem Storzem zpravidla přesvědčen 
a prý se mu to vždycky vyplatilo.

RAVAK vnáší v průběhu celého procesu 
mnoho podnětů, impulsů a vlastních 
zkušeností, které pak designéři studia 
DESIGN a STORZ kombinují se svou 
představou a znalostmi podloženými 
smyslem pro detail a dlouholetými 
zkušenostmi získanými v automobilovém 
průmyslu. Zkušenosti designérů 
s praktičností a pohodlím u aut a také 
nezatíženost koupelnovým prostředím 

se ukazují jako jedny z největších výhod 
této spolupráce. Všechny návrhy studia 
DESIGN a STORZ se vyznačují harmonií, 
měkkými liniemi a přesnými formami, které 
jsou praktické a běžně sériově vyrobitelné 
a navíc moderní a nadčasové. Značnou 
výhodou při návrzích i následné realizaci 
projektu jsou také technické vlastnosti 
velmi kvalitního akrylátu, ze kterého jsou 
všechny vany vyráběny, neboť ten je vysoce 
tvárný, dobře barvitelný a na dotek velmi 
příjemný.

Od návrhu k prvnímu produktu je 
tedy třeba urazit obrovský kus cesty. Vývoj 
vany totiž může trvat i několik let. Proto 
musí designéři počítat s určitou časovou 
rezervou a myslet „v předstihu“, podobně 
jako designér karoserií aut, který musí 

počítat s tím, že po odsouhlasení návrhu 
bude trvat třeba dalších 5 až 8 let, než 
„jeho“ auto poprvé vyjede na silnici.  

Velký důraz je ve studiu kladen i na 
diskrétnost a 100% mlčenlivost. Právě 
v případě vývoje designu automobilů 
je nanejvýš důležité a vlastně vůbec 
nepřípustné, aby cokoliv bylo vyzrazeno 
konkurenci. Stejně jako zaměstnanci, tak 
i já a další návštěvníci studia jsme se museli 
písemně zavázat, že nic z případných 
návrhů nebo modelů, které uvidíme, 
nevyzradíme. Tehdy jsem si opravdu 
připadala jako agent s vysoce tajným 
posláním, i když je pravda, že pan Storz 
na ženskou mlčenlivost příliš nespoléhal 
a nejnovější, stále utajené nápady nám 
raději ani neukázal. 

Achim Storz (1953) se narodil 
ve Stuttgartu a po ukončení 

vzdělání pracoval jako inženýr 
s technicko–konstrukčním zaměřením 

v automobilovém průmyslu. Poté 
vystudoval prestižní Royal Academy of 
Arts, po jejímž ukončení pracoval osm 

let v rakouském studiu Porsche Design 
patřícím do koncernu automobilky 
Porsche. Nyní pracuje jako vedoucí 
sedmnáctičlenného týmu svého studia 
v rakouském Zell am See. Je ženatý, má 
dvě děti. Mezi jeho záliby patří lyžování, 
cestování a rodina. 

Mgr. Ludmila Šimáčková


